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időjárás lehetőre tette, hogy u tavaszi mezőgazdasági . 
ütemben elvégezzék dolgozóink. »A szocialista üzemek

I

1

EREDMÉNYEINK KÖTELEZNEK
..." Tegnap. a,nik<>r hazánk, megyénk dolgozói kezükig vet-

. i,z "J-'Wok.it. vmiet büszke öröm töltötte ol őket. Nvilvános- 
sagra került a Központi Stat.wet.ikm Hivatal jelentése üz 1953
i-n népgazdasága terv első negyedévének teljesítéséről. Ezek na 
egyszerű hivataíos számok a dolgozók, az ötéves terv alkotóinak 
hüMtvs munkájúról szói Holmik ho.

Tudtál adják ezek a számok azt, hogy a magvar dolgozók újabb 
dudált arattak a terv teljesítéséért folytatott harcban. Bizonyát- 
lány arról hogy dolgoztunk, hogyan álltuk mag helyünket a 
mink hízott toladatok végrehajtásában. Fontos esemény ez min-
"!,J t0lS0Zo **““«***• h'NW" ogy negyedév sikeres munkájáról Hzá- 
múl be. arról is, hogy hol vannak még hiányosságok, femaradá- 
>l,kl M|,L ad ez * jelentős arról is, hogy a gyár
,p.,r első negyedévi tervét 100.5 százalékra teljesítette. Ezen 
I-'lul a kohászát 101.5, a vegyi pír 103.7. kőzépgépip.ir 101.9, épilö- 
.uiyagipar 107.1, helyi ipar 112.9 százalékra teljesítette negved- 
wi tervet. Ezek a számok a mi munkánk bizonyítékai is.' ott 
szeleiéinek ezekben a számokban a békéscsabai Forgácsoló Szer­
számgyár. Kötöttárugyár. Pamutszövő, vagy a gyulai H irtenva- 
g>ár, az orosházi Finom,mechanika és megyénk többi üzemei dol­
gozóinak jé munkája. Azok az eredmények^‘melyek különösen már- 
vlus hónap folyamán erősödtek, nőttek nagygyá. A »Felszabadulási 
Ib t lelkes küzdelme, amikor számos üzemünk hozta be fenmadá. 
sat és büszkén jelenthettek április 4 ón: teljesítettük első negyed­
ei tervünket. Erősödött, fejlődött gyáriparunk termelése, hiszen 
s - szuzalekknl termeltünk többet, mint a multév azonos idősza- 
koszalxin. Különösen emelkedett a nehézipar, bányászat, kohászat 

*•'“ '* gépgyártás termetese. Fejlődött mezőgazdaságiuik is. fT j terü­
lettel bővült a termel ősz övét kezetek szántóterülete, ahol a kedvező

ni unkák.iL jó
----- —----- .'bnjiuiuk n

uiviv>zi munkák elvégaWiiwl: mind az állami gazdi súgok, mind 
a tói melöszövotközetek az előirt határidő előtt 10 nappal teljesitet- 
ték iiz árpa és a zab együttes vetéstervét« — számol le erről 
a terv,jelentés. Hozzájárult ehhez az is, hogy olyan munkahőstet- 

á születtek a gépállomásokon, mint azelőtt soha.' Oragrafiiton Sze­
nt szervezték meg munkájukat traktorosaink, így indultak harcba 
percekért, a másod [X>ro,kert. napról-napra túlteljesítve normáju- 

'I. t.bb.m a versenyben nőttek nagygyá megvénkl>en is a koudorosi 
gépállomáson: Nagy József és váltótársa Vliljár János, akik az 
oi,szóéban második helyezést értek el. Magyar János DISZ fiatil " 

\ ai nagy Zoltán országosan harmadikok. \ a"v Csillag' Anna 
DISZ fiatat a esorvási gépállomáson, az ország első női traktorosa.

Azonban nem telerlkezhetünk meg arról, hogy mindezt a hatal­
ma- előrehaladást az. elmúlt negyedévien nem tudtuk volna csak 
a saját erőnkből megoldani. Erre emlékeztet bennünket április 
l '• Alig két hete ünnepeltük fetszabaduhí-uukal. azt, hogy a szuv- 
j I csapatok visszaadták szabadságunkat, békénket. De nemcsak ezt 
kaplak. A szovjet emberek segítséget érezzük nap, mint nap mun­
kánkban. Segítségüket érezzük azokban a gépek ten, mefvekk d előbbre 
vi-szlik a -zocializnuis épité-i-t. Tapasztalataik, t«nái>saik alapján ér­
hettük el eddigi szép eredményeinket.

A negyedév folyamán üzembe helyeztük az Inota—Sztál inváros 
közötti 120 kilowatton tavvdaotéket, a I Incite Búnvagéivgvúr három­
hajós műhelycsarnokát, a debreceni hűtőházat, a MA VAUT köz­
ponti garageépiiletét. Megkezdték dolgozóink egész sor üzem é*s más 
!''/.intézmény epitesét. Amint ezek re az eredményekre gondolunk, 
ralis vádolnak bennünket a terv jelentés következő sorai: »A bora- 
liaz.úsoknát elért jelentős eredmények mellett továbbra is lintnvos- 
■-■agok vannak a bervfeladatoknak időben való kiadása, az építkezések 
műszaki tervekkel és költségvetésekkel váló ellátása terén. A jóvá­
hagyott tervek hiánya és a gyakori módosítások azt eredménye­
zik, hogy a beruházási munkálatok megkezdése és üzembe helyezése 
gyakran nőm történik meg a tervben előirt határidőre.« löszünk le 
juttatják ezek 1 sorok azokat az üzemeket, melyek lemaradtak 
tövük t<-Ije-it, - ■ •!. izokat a vállalatokat, melyek a hévégi hajrával 
J árták behozni előz 1 hanyag munkájukat. Egyszóval a tennivalókat 

azt, hogy az elkövetkező .időben, a most folyó félévi terv tel­
jesítéséért folyó harcban ágy álljak meg helyünket, hogy minden 
dolgozónak arról számolhasson hé a félév végén, hogy teljesítettük 
kötelezettségeinket. Azt a leikas hangulatot kelt tovább vinnünk, 
moly a »Felszabadulási Hóts-en kibontakozott városon és falun, 
üzemben és leint a földeken a most folyó választási békavevseny- 
ben. Érjük ol. hogy a második félévben minden üzem nocsak glo­
bálisan, hanem részleteiben is teljesítse tervét. Álljanak ismét a 
kommunisták, a DISZ-fiatalok, műszakiak és technikusok a ter­
melés frontján az elsők közé.

Ha visszatekintünk az elmúlt negyedévre, a terv jelentés szám­
adatai arról is beszámolnak, hogy jobban élünk, hiszen a dol­
gozok az elmúlt negyedév alatt cukorból 29. húsból 3li, húskészít­
ményből 30, cigarettából 10. édesipari, készítményekből 11. fehér- 
) emű anyagból 39, ágynemű anyagból 32, csecsemukelengyéből 110, 
bátorból 8, ^ motorkerékpárból 39, edényárú bot 4, tűzhelyből 7 szá- 
■’ Jókkal vásárolták többel, mint az előző év azonos időszakában, 

entős eiedményeket értünk ol szociális és kulturális téren is. 
eo a mi igényünk, de nő velünk szemben « népgazdaság igénye 

I übb szénre, gépre .téglára, kötött és szövött árára van 
'■/iiksége népünknek, leluit többet is kell belőle termelnünk. Ezt 
p üg ágy tudjidi biztosit.ini, ha szívvel lélekkel kivesszük ré­
müket a választási be he ver Sony ben, a félévi tervtöljesitésért foly­

tatott küzdelemben. Nagy Imre.

Mexogasdasági dolgozóink lelkesen csatlakoznak 
a választási békeversenyhez

BéKfescaabal gépállomás

Mi, * békéscsabai gépállomás 
dolgozói is csatlakozunk a kon 
dorosi gépállomás dolgozóinak a 
felhívásához. A választási béke 
verseny sikeréért- a magasabb 
terméseredinéiiyek eléréséért vál 
táljuk;

1. A körzetünkhöz tartozó tér 
melőcsopoiTokbau 2051 holdból 
1()20 holdon négyzetesen vetjük 
el a kukoricát. Ehhez a termelő- 
csoportok sommá hízói mellett, 
két sorvonal azét készítünk el. A 
kukorica vetését a tszcs-tagjaival 
közösen április 21-ig befejezzük.

*-• A lervhevett 850 Icai. hold 
helyett 1100 kai. holdon gépi 
erővel végezzük el a kapálást 
Frre a munkára egy Zelort, hal 
körmöslraklort As két vontatót 
állítunk he. A növényápolási 
munkák végzésénél 1350 kg üzem­
anyagot takarítunk meg. Szerelő­
műhely link dolgozói vállalják, 
hogy a lermelőcsopoiToklól, tsz- 
ektöl kölcsönvett 10 ekekapa usz- 
szekapcsolására két kapcsolószer­
kezetei ''készítenék cL A nővénv- 
ápolás idején az életlen kapá­
kat éjjel cserélik ki. A gépállo­
más agromím usai ígérik, hogy a 
traktorosokat megtanítják a nö­
vényápoló gépek szakszerű ke­
zelésére,

3 Sipiczki Pál traktorvezető 
vállalja, hogy a választás napjáig 
150 kalaszlrális holdon végez nö­
vényápolási és ezzel együtt ara- 
lásig 1100 kalaszlrális holdon, 
ezt a teljesítményt az óragrafi­
kon bevezetésével érik el.

4. Sipiczki Pál és Péli György 
vállalják, hogy az óragrafikonos 
munkamódszerre még hat trakto­
ros társukat tanítják meg. 

b. A választások napjáig vala­
mennyi arató- és cséplőgépül!-1 üb-elnök.

kel rendbehozzuk. A cséplőgé­
peink közül öt darabot Bredjuk- 
féle gyorscséplésre alakítunk át 
és megszervezzük ezeknek grafi­
kon szerinti működését.

0. Választás napjáig 11 cséplő­
géphez a munkacsapatokat 100 
százalékig biztosítjuk,

Hídi Anita!
igazgató,

Foilré László
IK)1. liclvcttes,

Néma Uéla
vez. mechanikus.

Kovács .láiiws
párltitkár,

Varsányi Mihály
vez, agronómus,

Bar tus András

I Orosházi tangazdaság

Az Orosházi Tangazdaság nő­
vé,m termesztési brigádjának »Pe­
tőfié munkacsapata választási bé­
keversenyre és egyben bosszú- 
lejáratú párosversenyre hívta ki 
a »Vörös Csillag: munkacsapatot. 
A »Petőfi« munkacsapat tagjai 
vállalták:

A munkákat mindég pontosan, 
időben kezdik meg, igazolatlan 
hiányzó nem tesz a munkacsapa­
ton belül. A területet a munka­
csapat tagjai közölt egyénekre 
osztják fel. Vállalják, hogy 100 
százalékos minőségi munka mel­
leti, napi normájukat állandóan 
HO százalékra teljesítik. Vállal­

ják azt is, hogy a máknál 5( 
kg-al, a répánál öl mázsával. « 
kukoricánál két mázsával, a gya 
pótnál 50 kg-mal termelnek löb 
!>el a területükön a tervben elő 
irányzott mennyiségnél. Hogj 
ezeket ellenőrizni tudják a lie- 
takarításnál, a terményeiket kü 
lön hordják be. Ha a munkák­
ba új módszereket vezetnek tie, 
azokat átadják versenytársuknak, 
a »Vörös Csillag: munkacsapai 
tagjainak. A két munkacsapat kö­
zöm versenyt bizottság értékeli 
és az eredményt a gazdaság dol­
gozói közölt ludatosíljúk.

Uj eredményekért indultak harcba
csatlMctä'-wSiuTt - W1 V1"1"“ U3i?ye4óvi torviik sikö^ teljesítse érdekóbon lelkesen 

tlakoztak az április •-re indult munUversonylioz. A «Eekzabadulási Héten» elért eradméavek nlan-
iloteo/ul-0,9t-!6bln latt ®fl ,OZei" 050 fovmto8 váLlal'áímnlcat 102 ezer 217 forintra teljesítettük. Az <Jm 
Imik lire-. <íU c”t,l'llkozobl: a munkttversenyhez. Ezeknél az eiedmónyetaiél azonban nem ál-

Most a választani békeyeríenyhez csatlakozva a dolgozók nagyrésze már meglette vállalását a 
musoihk negyedéves tervünk időelőtti teljesíiére érdekében! Tézsla Ferenc villanyi,e.resMŐ az
htio o- 'uryH:|l,,:| Vl a‘!y-!fSZt01!i kll“vta, párosverrenyre. Ungor Gábor és brigádja kazánházi W 
Sá Í’i 7 a teiiteuwzett 587 oraa munkájuké* 550 éra alatt teljesítik. Wleries Ferenc á,
dór S brill Fa Va T‘ ‘Ogy han tervüket 3 nappal a határidő előtt befejezik. Koszt* .Sán­
dor us brigádja ugyancsak a havi tervük halandó előtt három nappal való teljesítésére tettek hrére- 
ek up anakker^ csat'acoztek a Gazda-mozgalomhoz, mellyel 15 kiló bronzöntvényt takarítanak «wg 

Kiss Lajos kovács es bngadja a lemezegyengetest hidegen végzi el, s ezzel 200 kiló kokszot takarít 
meg üzemünknek. A szakmai ismeretek meg jobb elsajátítását teszi lehetővé az, ho»v Káinná Ede mi 
vezető 10 uras forgácsoló tanlVjlyamot indít te a sztehánovista szint eléréséért az esztergályosok kö- 
zott. I yen es ehlwz «sonlo vidla&wok teszik lehetővé azt, hogy üzemünk második negx-edóví tervét is 
határúin előtt teljeullieate.

VAS LAJ OS, Sarkadi Cukorg vnár.

Jó munkát végez a mezőberényi begyűjtési állandó bizolfság
A begyűjtési állandó bizott­

ságunk jó eredményt ért el a 
hátralékok begyűjtésénél. Külö­
nösen szép eredményt ért el 
Károlyi Pál állandóbizotlsági 
tag, aki felvilágosító munkával 
több dolgozó parasztot győzött 
meg a beadási terv teljesítésé­
nek fontosságáról. Például Hil­
dák Mária kétholdas, Diriugai 
György négyholdas, id. Adamik 
Pál hélhoklas' dolgozó parasz­
tok és még többen teljesítették 
hátralékaikat

A hátralékosok megszégyení­
tésére azt a javaslatot hozta a 
bizottság, hogy azoknak a háza 
előli, akiknek sok tojás- és ba- 
romfibeadási hátralékuk van, 
kidobói táljuk. Emiéit az eljá­

rásnak meg is volt az eredmé­
nye. Például három hátralékos 
termelő 237 darab tojást és 
07 liter tejet adott be.

A piacellenőrzésre is minden 
ál landóbizottsági lag lie van 
osztva. Ellenőrzik, hogy azok 
a termelők, akik nem teljesítet­
lek állammal szembeni kötele- 
zellségükcl, ne értékesítsék ter­
ményeiket a piacon.

Az állandó bizottságon beiül 
megalakították az albizottságo­
kat, mint például az élőállat, 
baromfi és tojás albizottságot, 
melyek kéthetenként megtartott 
állandóbizottsági ülésen beszá­
molnak munkájukról. A bizott­
ság hígjai a fontosabb rendele­

té kel szcuiinári umszeríten átve­
szik és közösen megbeszélik a 
feladataikat

A beadásukat teljesítő dol­
gozó parasztokat az állandóbi- 
zollsági tagok bevonásával kis- 
gj'üléseken és a terviéit Kin lás 
alkalmával megjelenő dolgozó 
parasztok közölt népszerűsít­
jük, Ezenkívül a vb. köszönő 
leveleket küld nékik. Az állan­
dó-bizottságunknak jelenleg 49 
aktívája van, akik kiveszik ré­
szüket a népnevelő, felvilágo­
sító munkából. Az állandóbi- 
zoltság tagjai a begyűjtési cso­
port munkáját is ellenőrzik.

Wagner Erzsébet
Mezőbe tény, begy. csop. vez.
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(Beszámoló a népnevelőérlekez- 
letről.)

(ierla. Ha valaki ezt a nevet 
olvassa, aki nem ismeri — talán 
egy kisebb városra, vagy talán 
egy községre gondol. Ez nem város 
de még nem is község, csak egy 
egyszerű Ids tanyaközpont, ahol 
eddig még tanácsháza sem volt. 
A napokban alakult meg a dolgo­
zók könnyebbségére a tanáos ki 
rendeltsége, nőm kell most már 
a garlai dolgozó parasztoknak öt 
hét kilométert gyalogolni Dobozig 
liogv az iigyce-bajos dolgaikat elül 
tézzék. Most már itt van helyben, 
a régi uradalmi lakások most köz­
épületek lettek.

Csütörtök van. A volt
intézőlakás, ahol most a pártszer­
vezet irodája van, egyre zajosabbá 
kezd válni. A népnevelők tud­
ják a kötelezettségüket, sokan öt­
hat. kilométerről jöttek, pedig mi 
kor elindultak, az eső is esett. 
Ez nem hátráltatta meg őket, mert 
tudják, hogy most nagy feladatok 
előtt állunk. Választási harcra ké­
szül az ország. Ezt a harcot sikerre 
kell vinnünk, ezéit harcolnak Ger- 
Ián is újgy a párt, mint a párton- 
kivíili népnevelők. A népnevelőket 
nem fárasztja el az öt hat-kilométe­
res sáros lit, mert tudják, hogy 
közös harcról van szó, amit sikerre 
kell vinni május 17-én.

Hét Óra fölé közeledik az 
idő. A népnevelőéi tekozlet 7 óra­
kor kezdődne, de vsak 47 népnevelő 
érkezett, meg, 3 még ,hiányzik.* 
Várnak még, hiszen itt mindenki 
meg szokott je'enni. — Három elv- 
társ igazoltan maradt távol. A 
megszokott időtől 10 perccel ké­
sőbb kezdődik. Réda elvtárs, párt- 
titkár beszélt a Népfront felhívá­
sáról, majd elmondotta, hogy az 
országgyűlési választások előkészi- 
tésében igen nagy feladat hárul 
pártiunk politikájának helyi zászló­
vivőim, a népnevelőkre. Pártunk 
azt akarja, hogy a választási elő 
készületek során emelkedjen a tö­
megek öntudata, tisztábban lássa­
nak s azt akarja, hogy minden­
egyes emlierhez eljusson pártunk 
szava. Ehhez jól szervezett, he­
lyesen irányított népnevelőgárda 
kell. No legyen a gcrlai határban 
olyan tanya, ahol a népnevelők 
kétszer-háromszor ne jártak volna. 
Nem könnyű terület a tanyai rósz, 
éppen ezért a népnevelőknek sok­

kal jobban fel kell készülni, mint 
bármelyik területen.

A pártsservesset vezető 
sége mindenekelőtt az agitáció 
szei-vezeti kérdéseit igyekezett meg­
oldani. A népnevelők most már 
papíron is megkapták a terű létü­
ket, egy pár népnevelőre nem ju­
tott több mint hat-nyolc tanya, 
lg}, gyorsabban megismerik an­
nak lakóit.

Most már a népnevelőkön van a 
sor, nekik kell (leszámolni az ed­
dig végzett munkájukról, valamcny- 
nyien lelkesek. Megbecsülésnek ér­
zik a munkájukat — s a nagy 
feladat sokszor még azokból is 
népnevelőt csinál, akik eddig nem 
agitáltak. így például Bé­
kési Julianna sokszor elmondta 
már, hogy a múltban cseléd volt, 
lakása nem volt, hol itt, hol ott. 
volt lakó, most a felszabadulás 
után épített magának egy szép 
kis házat, amiről a múltban még 
álmodni sem mert.

A népnevelők egymás 
után számolnak he a dolgozók 
hangulatáról, elmondják, hogy 
egyes kérdésekre milyen választ 
túliak. A népneve főik a dolgozók pa­
naszait feljegyezték és itt az érte­
kezleten kértek rá választ. Több 
dolgozó nem volt tisztában azzal, 
hogy a beszolgáltatott bej után 
mennyi korpa. jár. Erre a föld­
mű vessző vetkezet dolgozóitól meg­
kapták a választ és már a legköze­
lebbi alkalomkor erre a kér­
désié is választ tudnak adni a 
népnevelők. De az olyan kérdést, 
mint a kenyérkérdés, erre is meg 
adták a választ. Bankó Mihály 
népnevelő elmondotta, hogy a dől 
gozó parasztnak sem az orráig 
ke-1 látni. Baukó Mihály népnevelő 
meggyőző ßwiva kevés volt Nyisz- 
tor István némák, pedig kétszer há­
romszor is elbeszélgetett vele. Ek­
kor meg a párttitkár elvtárs ment 
tel hozzá 6 elmondotta, hogy milyen

volt a múlt, hiszen akkor az ura- 
ságnak dolgoztak az istállóban és 
a disznófiaztatéban aludtak, csuk 
egyszer egy héten járhattak haza. 
De azóta van rendes fakása, a ma­
jor helyén a tsz irodája van, új iskola, 
bekötőéit épült. Eltévedne az, aki 
nyolc évvel ezelőtt itt járt. Ekkor 
Nyisztomé is észrevette, hogy most 
csak az igényei nagyobbak.

A gérlai népneve ők jó munkájá­
nak tudható be az is, hogy a ha­
tárban már majdnem minden ta­
vaszi műnkéit is elvege?,lek s a 
kukorica vetését is befejezik a lie­
fen. Itt-ott má,r a répa sarabolévüit 
is megkezdték. Rcda elv társ már 
többször elmondta a népnevelők 
előtt, hogy rajtuk is múlik, hogy 
az idén milyen termést takarítunk 
be. Legtöbbször úgy szokta jelle­
mezni, hogy «amilyen csemetét ül­
tetünk, olyan gyümölcsöt szürete­
lünk.» ügy dolgoznak a ger'lni nép­
nevelők, hogy a tavaszi munkák 
időbeni elvégzésével szavazzanak a 
dolgozók.

A kis tanyai népneve­
lők eiejét megsokszorozta volna az, 
ha a Doboz községi pártbizottság 
még nagyobb segítséget adott volna 
a né pnevel őér lekez/et felkészítésé­
hez. De még súlyosabb hibának kel'l 
fellőni a taiullasztátít a gyulai járási 
pártbizottság fölé, azért, hogy még 
ebl)eii dz éviién egyáltalán nem is 
jártak Gerlán. Bedig tudhatná a 
járási pártbizottság azt is, hqgy a 
legnehezebb terültet a tanyai terü­
let és éppen ezt hanyagolják e'l 
legjobban.

Gerlán megvan tehát a tet t rekesz 
nevelőgárda. Van nagyszerű fegy­
verük is az agitációhoz, a Nép­
front választási felhívása 6 az élet­
ből vett megannyi példa. Most már 
a felsőbb szerv tői várják, hogy ad­
ják kezükbe ezt a fegyvert és ál­
landóan élezzék, hogy a május 17-i 
nagy csatát siker koronázza.

CSEPKO ETELKA.

Súlyos élelmezési helyzet 
Pák iszt á ii l>a n

London. (MTI) A londoni rádió jelentőre szerint Nazi műd din 
pakisztáni miniszterelnök sajtóértekezletet tartott, amelyen részleteket 
közölt az ország súlyos élelmezési, helyzetéről.

Nazimuddin kijolentette: «A jelenlegi viszonyok között I’ukisz- 
táunak évente legalább másfélmillió tonna gabonát kell importálnia, 
hogy elháríthassa a nagyfokú ínséget.»

Egy a hetvenezer sztahanovista közül
»Helyen uer sztahánov- 

fotánk a bizonysága an­
nak, hogy munkásosztás 
lyunk egyre növekvő ré­
sze közelíti mrg szakisme­
retben a ml szaki értelmi­
séget.« (A Magyar Füg­
getlenségi Népfront vá­
lasztási felhívásából.)

Farkas Ernő elv társ 
jó szakember. Szereli a 
kosárfonó szakmát. No, 
ha régen a kosárfonó­
kat nem is igen tartot­
ták a irangosabb szak­
mák» ipari munkások­
nak, hanem olyan ipa­
ros és paraszt közötti 
•átmenetnek». Hiszen 
házilag is készültek vesz- 
sző-, vagy gyékénykosa­
rak. Lenézett szakmák 
ma már nincsenek. Pár­
tunk és kormányunk 
megterem lelte a lehető­
séget, hogy minden ipar­
ág néjxgazdasági ter­
vünknek megfelelően 
fejlődjek.

Békésen a Kosárfonó- 
üzem szivéhez nőtt Far­
kas elvtársnak. Szívé­
hez nőtt úgy, mint ott­
hona. Akkor érzi jól ma­
gát, ha tanulhat. Nem

volt rest, olvasott meg­
lehetősen sokat a szta- 
hánovislákról, a terme­
lőmunkát végzők élhar­
cosairól. Újabb és újabb 
módszerek foglalkoztat­
ták. M unkalcrmclékeny- 
ségc sorozatosan megnő­
ve keddi 1951-ben úgy 
érezte, fontos esemény 
történt. Úgy érezte, szét­
feszíti mellét az öröm: 
sztahanovista lelt. Szak­
társai szorongatták ke­
zét. Méricsgéllék fia la­
tos, ruganyos termetét, 
mintha ma látnák elő­
ször. Pedig olt élt kö­
zöttük eddig is, csőkép­
pen nem tűnt különb­
nek náluknál. Nem 
mondta ő senkinek, ha 
egyszer-másszor kudar­
cot vallott. Újra és új­
ra megpróbálkozott egy- 
egy műnk am ód szerrel. 
Most egy fejjel maga­
sabb lett. Az egész üzem 
ünnepelte a sikert Más­
nap ö már szak társai­
nak segített. Segített 
mindig ott, ahol lehel 
1952-ben másodszor is 
-ztahánovisla lett Most

már többen vannak »hí­
res emberek», mint 
ahogy mondják az üzem­
ben. Úgy is van: két­
szeres sztahánovislának 
lenni büszkeség, dicső­
ség. De Farkas elvtárs 
soha sem dicsekszik, ta­
nul, nevel, tanít, úgy., 
mint egy pártvezetőségi 
tagnak kell. Most zajlott^ 
le a jelölőgyűlés az 
üzemben április 15-én. 
Hozzászólt ő is. El­
mondta: kilenc tagú csa­
lád volt az ő családjuk. 
Szüleinek »terve« nem 
jutott tovább a zsellcr- 
ségnél.

A Szovjet Hadsereg 
megváltoztatta ezt a ter­
vet. A felszabadult dol­
gozó nép fiainak ma 
már nem kell zsellérnek 
lenni. Az ő családjában 
is négy katonatiszt van, 
egy pedig érettségizett. 
Farkas elvtárs sem ma­
radt el: kétszeres szin­
ti ánovisla leli «Válla­
lom — hangzik felszóla­
lásában —, hogy a má­
sodik negyedéves terve­
met 14 nappal hama­

rább teljesítem.«
Egy a sok közül. Egy 

a hetvenezer szlahánov- 
ista közül, .-jki már így 
is szavaz a Népfrontra. 
Egy a hetvenezer közül, 
nem is nagy üzemben, 
hanem itt, Békésen egy 
távoleső Kósárfonő- 
üzem sztahanovistája. 
Mintha csak igazolni 
akarná a Függetlenségi 
Népfront-bizottság vá­
lasztási felhívását, hogy 
Magyarország «minden 
dolgozó ember számára 
l korlátlan lehetőségek 
országa lett«.

Büszke ő teljesítmé­
nyére, büszke erejére és 
minden dolgozó erejére, 
aki az új életért, a szo­
cialista haza építéséért 
i legtöbbet adja. Válasz­
tásra készül ö is, mint 
minden dolgozó, ő már 
javasolt is ott a jelelő- 
gy ülésen üzemükből 
képviselőt: Gurcsó Sán­
dor kétszeres szlahánov- 
islát. Igen, ő mint szia«* 
hánovista tudja igazán, 
hogy az üzem dolgozói 
nem jelöltek rosszul.

II pjoktongi hadifogolytáborból elinduló 
beteg és sebesült hadifoglyok hálájukat felezték ki 

a gondos ápolásért és a jó bánásmódért
Pjoktong. Az «Uj Kín«» hírügy­

nökség külön tudósítója jelenti:
A Pjoktongbtin őrzött beteg és 

sebesült hadifoglyok eteő szűkít- 
mánya szerdán indult el húsz jár­
művön Pjoktongból és tegnap dél­
után érkezett Ke szón b a. Sürgőn 
előkészületek történtek, hogy deli 
hányban vezető háromnapos útju­
kat annyira kényelmessé tegyék, 
amennyire ez a háborús viszonyok 
között lehetséges.

A szállítmánnyal kínai orvosok és 
ápolónők utaznak', gondosan elő ké­
szül ve minden útközben felmerülő 
eshetőségre. Vörös zászlókkal meg­
jelölt betegszállító kocsikat gyógy- 
Kzekrényekkel, új puha paplanokkal 
és lepedőkkel szerelték fel. A hos%- 
szú út megkezdése előtt valamennyi 
járművet gondosan fel ül vizsgáltak. 
A betegszállító kocsik nyoméiban 
két ótel mi szerkocsi halad tejpor­
ral, kétszersülítfel, édességgel, hús­
konzervvel, sörrel és gyümölccsel 
megrakva.

A beteg és sebesült hadifoglyokul 
halai más vörös és foliér feliratokkal 
búcsúztatták, amelyeken ez volt ol­
vasható: «Szerencsés utat otthono­
tokba és szeretettéi tok hoz!» «Jó s»> 
roncséit, jó egt-szségel!» A búcsú­
zás alkalmával az elinduló liadi- 
foglyok köszönet ükeb fejezték ki a 
kínai önkénteseknek. A búcsúzáé­
nál a feg 3 (vérszűrőt megkötőiéig 
a táboijian maradó számos ege z-ó- 
ges li ad i fogoly is megjelent. Az 
összes hadifoglyok arról beszélget­
tek, hogy mikor válik va-lameny- 
nyiük száméira lehetővé a hazatérve.

A távozó beteg és sebesült hadi­
foglyok hálájukat fejezték ki azért 
a gondos gyógykezelésért, amelyben 
a táborban részesítették őket és 
amely annyink életét mentette m \g.

A visszamaradó egészséges hadi­
foglyok ezek ke a szarvakkal búcsúz­
tak az« elindul óktól: «No felejt1 e- 
tek el Le.miniket! Menjetek haza 
és kövesselek el otthon mindent, 
hogy ez a háború minél előbb le­
fejeződ jók!»

Keszonba érkezett a beteg és sebesült 
hadifoglyokat szállító első gépkocsioszlop

Keszon. (Uj Kína) Csütörtökön 
este két nap alatt megtett több mint 
ötszáz kilométer után északi irány­
ból Keszonba érkezett a beteg és 
sebesült hadifoglyokat szállító é.-ó 
gépkocsioszlop.

A koreai-kínai fél hétfőn, április 
20-án kezdi meg a hadifoglyok át­
adását az amerikaiaknak. Az ezen 
a napon átadandó beteg és sebesült 
hadifoglyok több mint fete nem ko­
reai.

A csütörtökön Keszonba érkezett 
foglyokat nem visel be meg az ut,

mert a hosszú utazás alatt meg fe­
lelő gondozásban részesültek.

Az amerikai katonai hatóságok 
azonban nem rv-z>sítik ugyanilyen 
figyelmes elbánásban a részükről 
átadandó hadifoglyokat. Külföldi 
hí rügy nők só ek k ö/.ölté k, ho zy c azt-, 
szu ion N'okat és k öcséd ősz i gvt 1 ter- 
rorm ód szereket alkalmaztak egy 
Cíezsuból Pu.-zan felé haladó ha­
jón lévő hétszáiz l>cteg és sebesütlfc 
kínai önkéntesből áló csoport meg­
fő lein life éré, mikor a foglyok azt 
követelték, hogy az őrük jobb bá­
násmódban részesítse-k - őket,«

Terjed a szit­
áz Egyesült

New York. (TASZSZ) Az ame­
rikai sajtó .az amerikai dolgozók 
sztrájkmozgalmának fokozódásá­
ról számol he.

A Sperry Gyroscope Company 
lakesuccessi vállalatának tizen­
kétezer dolgozója sztrájkjával ar­
ra kényszerítette a vállalat igaz­
gatóságát, hogy jóváhagyja a bér­
emelést előíró új szerződést.

Öl newyorki »Masy« áruház 
nyolcezer sztrájkoló alkalmazott­
ja szintén kivívta bérének cmclé-

»j k inoz^a S o m 
Államokban
sél és több más követelésének 
teljesítését.

Az »International Harvester 
Company« vállalatainak több 
mini 3400 munkása nemrégiben 
két rövidtartamú sztrájkkal til­
takozott a villamos- és rádióipari 
munkások szakszervezete hetven­
öt aktivistájának és funkcionáriu­
sának elbocsátása ellen.

Ezernyolcszáz Kentucky állam­
beli ács kivívta új szerződés meg­
kötéséi, amely jelentős béreme­
lést ír elő.

hisgyülés a ,Kossuth-uteában
Kisgvíi é t: tartottak Kunágotán 

a Kossuth-utcai dolgozók. A kis- 
gyüIkren Xámbori András, a kun- 
úgotai «Petőfi» terme Jőszövetkezel i 
csoport tagja kezdeményezésére váií- 
Halásokat tettek a dolgozó parasztok. 
Nem volt egyszerű, nem volt kony- 
nyü munkája pártunk e nagyszerű

katonájának, hogy a Koasuth-ut- 
cai dolgozó para-ztok olyan egyön­
tetűen megértsék, hogy a választás 
sikerét elsősorban a jó termelőmun­
ka biztosítja. Zámbori András elv- 
társ, népnevelő levélben számol be 
a Kossuth-utcai ki-gy ülésről így 
szót a levél:

is 13-án taitotl«A hozzám beosztott dolgozó parasztoknál az áprili 
kisgyülésünkön az alábbi vállalást tettük:

Mjj, a Kossuth-utcai dolgozók csatlakozunk a választási trékever- 
eenyhez, még pedig olyan formában, hogy a második negyedévi to- 
jái&- és tej beadásunkat 110 százalékban teljesítjük, a kukoricát, kei­
dért, ricinust a vetési határidő előtt 8 nappal elvetjük. A cukor­
répát folyó hó 20-ig soraboljuk, május 10-ig pedig az eg ve1 és t is el­
végezzük. A burgonya és kukorica, valamint a napraforgó első ka­
pálását május 10-re szintén befejezzük.

Érzik a dolgozók pártunk szerető gondoskodását, öreg és fiatal 
egy szívvel, egy lélekkel készíti a választásra. Piros Lajos váll a) la 
azt, hogy a második negyedévi beadását, valamint az adói « fizok - 
süt 120 százalékban tejesíti. Ezzel akarja megköszönni pártunknak 
és szeretőit Rákosi elvtársunknak azt az atyai gondoskodását, amiken 
az ő unokáit is részesítette- Három unokája Néphadseregünk kato­
nája, egy tiszt, egy tiszthelyettes minősógtren, egv pedig másodé vés 
tiszti iskolás, akit ebben aa évben avatnak fel1 tisztté.

így készülnék Kunágotán a Kossuth-utcai dolgozó parasztok a vá­
lasztásra. így szavaznak a Kossuth-utcai parasztok és páraszta svo- 
nyok a béke és a boldog, szabad, szocialista életünk melleit,

Iszlin Lili Ass», Zámbori András, llalázs Pál, Varga János, Vajtl’ 
Jánosáé, Kiss János, Kiss Jánusne\ Piros Lajos, Piros Lajosné, Isti in 
Bajáasné, Oyura József, Gyura Józsejné.

Kunágotn, 1953. évű április hó 14-én.
ZÁMBORI ANDRÁS „épneteUnJ

A
meggyor|

A felszabadulási hót ve 
ezóp eiedményt hozott Nngyd 
eon iß a rí i vza 1; i-sá^r i mii
végzőében. Az április 4-i v©rT 
ben a község elnyerte a já 
községének járó vándorzús/JótJ 
ennek átvételekor ígéretet tetf 
dol gozó parasztok, term ő őszön! 
zeti tagok, hogy íru'ig jóbban! 
goznak. Jobb munkáira buzdítJ 
nagyszénás i ukat a Függet.lJ 
Népfront felhívása is, 11isz.el 
válik az valóra, a gépál lomál 
peiben, az épülő új, modern I 
jct típusú gépszínek ben, gépi 
lyokben, a termel őszövetkej 
egyénileg dolgozó parasztok 
dalú segítésétien, a dolgozó ki 
lányai tan11 lási lehetVWigf-tx*| 
egész megváltozott é’elljen, 
hívás a nasryszénásiak jövő!
megmutatta.

A Népfront programn| 
a község valamennnyi 
becsületes dolgozóját |
harcba szólította

Erről beszéltek felhívás 
Itenósénclv napján a nép fron P| 
BSLg ülésén, ezt beszélték 
népfrontbizottr-ág tagjai, akti 
küztíóg különböző részein ti 
ki sgyíí léseken. Úgy h at áj*oz^ 
község dolgozó parasztjaival, 
még jobban dolgoznak, hogy 
nísi verrenvz.á'zló uhui megs 
jií- só; a, me gye első községéna 
ró Váaidoi zászlót is*

asimill
V állonnJA békéscsabai MA ^ 

gozói lelkesen végzik munkál 
és a műnk a verseny ben kiválói 
menyek születnek, mint p<| 
Gazda Pál moz<iony vezető, I 
társaival többször továbbítót« 
súlyos vonatokat felemelt sebí 
gél. Balogh elvtárs és bril 
a tolatiís és vonatösszeállitl 
crt el jó ered mén xreket. Pot<l 
ván rendelkező a menet veil
linti vonat indításban mutatói 
példát dolgozó társainak. Al 
reskedelmi dolgozók a vagol

Poiendái
Mad. hogy ott ül aí lí-kolJ 

varán 1 a vidámon játfizadoztl 
oagó gyeiekeket nv/.i. «önki -c 1 
daná meg, hogy több 25 évi 
Pedig már a harmincat isi 
lépte. Ha valaki beszél vele <-l 
solygús barna szemébe nvz. írni 
tel énül elmosolyodik. A zokni 
embereknek, akik tio doirok. ml 
gedeltek, a szemük mosoly«] 
bizakad« i néznek a jövőbe.

— Mikor ezeket a gyerekekig 
aam, vagy azt hallgatom, 
bent a tautenrektren vi tehne-d 
Jelnek a tanító elvtársak kórdt| 
úgy teje vau a szívem meleg 
hálával, — fordul hirtelen 
— Ki tudná azt elmondani szi 
ban, hogy ilyenkor mit érzek.| 
ezer arra gondolok, hogy szop I 
Bmiliől majd felébredek és ml 
a regi .lesz,. Pedig milyen nelj 
volt akkor. — Egy kicsit 
got, tekintete újra a gyonnej 
téved, alak már sorakoznak 
dúlnak', hogy a vidám szi'uietl 
újra elfoglalják a helyüket 
tanuló padoklion.

A rövid osond után ezomil 
csöndesen folytatja Pojendánl

— Most május 5-ón leez 11 
hogy az, urammal összekerül 
Szerettük egv-mást, ennyi vd 
összes vagyonunk. Cselédnek [ 
tünk mindjárt házasságunk 
hogy Jegyen mit enni és égi 
darab ruhánk. Nem volt isméi 
egyikünk előtt mm a mim kJ 
szán mindketten azelőtt iß hd 
sok voltunk. Aztán másik évbeli 
íptt a család. Bizony neon ni
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A választási felhívás után 
meÉéyorsult a munka Nagyszénáson

A fel szabad liláéi hét versenye 
szép eiedlnónyt hozott Nagyszéná­
son le a niezőguadasági munkák 
végzésében. Az április 4-i vereeny- 
I»vH a község elnyerte a járás első 
tivségének járó vándorznszlét. Miír 
ennek átvételekor ígéretet tettok a 
dolgozó parasztok, term -löszülétke­
zi'ti tagok, hogy miig jobban dol­
goznak. Jobb munkáira buzdította a 
nagyszénásaikat a Függet.leuségi 
Népfront felhívása is, hiszen olt 
válik az, valóra, a gépállomás gé­
pel Ion, az épülő új, modem szov­
jet típusú gépszínekben, gépműhe­
lyükben, a termelőszövetkezetek, 
egyénileg dolgozó parasztok sokol­
dalú segítésében, a dolgozók fiai, 
Ián vili tanulási lehetőségében, az 
egész, megváltozott é’etbeu. A tel­
in vas a nagyszénásiak jövőjét is 
Diogiiiiitatta.

X "Népfront programmia 
n község valamennnyi 
becsületes dolgozóját 
harcba szólította

Erről beszéltek a felhiváe megje- 
lené-énok napján a népfrontbizott- 
KÍg ülésén, ezt beszélték meg a 
népfronlliizotttág tagjai, aktívái a 
község különböző részein tartott 
ki-gyúV-eken. XJgy határoztak u 
kéz.-ég dolgozó parasztjaival, hogy 
nr-g jobban dolgoznak, hogy a já- 
lí-i lei onyziiszló után megszerez­
te <-éi a megye első községének jn- 
ru v’ándorzá'zlót is.

A választási felhívás megjelenése 
óta még nagyobb lend ülőiét vett 
a munliaveraeny Nagyszénáson. Et- 
BÖnek vetették el a gyapotot me­
gyénk köffiégei között' b

a kukoricának szerdán estig 
mintegy 40 százaléka 
került a földbe

A termelőszövetkezetek mellett, 
az egyénileg dolgozó parasztok is 
többségükben négyzeteiéin vetik a 
kukoricát. Igaz, hogy n keskeny 
parcellákon ogy irányban lehet csak 
művelni, de egyenlőbb így a nö­
vénynek az, elosztása a földön, job­
ban kihasználja a "talajerőt, jobb 
a fényclosztós, bőségesen megtérül 
a terrméetöbblietlion az, új módszer 
alkalmazása. A kukorioavetés mel­
lett növényápolási munkát is vé­
geznek már a dolgozó parasztok. 
Az újpusztai és n rokkantföldi ha- 
tárrészeken lakó, egyénileg dolgozó 
parasztok már megkapálták répa- 
vetésiik 50 százalékát. A kilenc kiű­
zőt. közül — amelyek versenyben 
vannak egymással •—

a harmadik kürzet, G. Szabó 
Mihály körzete az első

Az ott lakó dolgozó parasztok 
földjére van kitéve a dicsőséget 
jelentő vándorzászló. A 0. kür­
zet dolgozó parasztjait élte most a 
szégyen, mert egy táblára festett 
lckote csiga jelző a földjükön, hogy 
lemaradtak a munkáiéin. Azonban

nem hagyják magukat. Oroszki Im­
re, a körzetfélelőa, meg a mezőgaz­
dasági állandó bizottság aktívái el­
beszélgetnek a dolgozókkal, segítik 
n lemaradókat. Elmondják, hogy 
a becsületükről" van szó.

Fcldáaan dolgoznak a választási 
békeverienyben a község termelő­
szövetkezetei is. A «Dózsa» tsz-nél 
van most a tanács vándorzáselójn, 
de a növényápolásban a «Lenin» 
termelőszövetkezet jobb munkát 
végzett, ot.t a termel őszöve I kezeli 
tagok családtagjai, foleeégel job­
ban bekapcsolódtak a munkába,

szerdán estig megkapálták
a répát, borsót, póréhagymát

1 Estefelé az,Ián a népfrontbizottság 
tagjai, akik szőrié voltak a batár­
iban a trauhkát segíteni, a választás­
sal k'a|)csolatos tennivalókat meg­
beszélni a dolgozókkal: összejön­
nek, értékelik az. elmúlt nap tapasz­
talatait. Úgy látják, ha így halad 
a munka, április 20-ra elvetik a ku­
koricát, befejezik a répa, a kora­
tavaszi növények első kapálását. így 
tesznek hitel jó munkájukkal, helyt­
állásukkal a nagyszénás! termelő­
szövetkezeti tagok, egyénileg dol­
gozó parasztok a Népfront pro- 
grammja mellett már most, így áll­
nak majd május 17-én egyem! ér­
ként szavazatukkal az ország veze­
tői mellé.

FARKAS SÁNDOR.

A békéscsabai MAV állomás dol­
gozói lelkesen végzik munkájukat 
és a iimnkaveisenyben kiváló" ered­
mények születnek, jnint például 
Gazda Pál mozdonyvezető, fűtő- 
társaival többször továbbított túl­
súlyos vonatokat felemelt sebesség­
gel. Balogh elvtárs és brigádja 
a tolatás és vonatösszeállitásnál 
ért el jó eredményeket. Pete Ist­
ván rendelkező a menetrendsze­
rinti vonat indításban mutatott jó 
példát dolgozó társainak. A ke- 
reskedelmi dolgozók a vagon ki­

ás "lerakás jó megszervezésével, az 
zal, hogy az áru megérkezése előtt 
értesítik a vállalatokat, mikorra 
kerül beállításra* a vagon, bizto­
sítják a jó munkát. F./.t úgy 
tudták elemi, hogy Szolnok állo­
más a vonat elindításakor jelenti, 
mely vállalatok részére érkezik 
áru. Jó munkát végeznek az érte­
sítők is, akik néni egyszer 10 
kilométerre is eJkorékpároznak, 
hogy értesítsék a termelőszövetke­
zeteket. ha a részükre áru érkezik. 
Meg kell azonban említeni • azt

hog}r vannak még olyan dúl 
gozók az állomáson, akik nemi 
egyszer hátráltatják hanyag mun­
kájukkal feladataink elvégzését, 
mint például Tunyogi Lajos, aki 
nem egyezer szolgálati idejét pihe­
nésre akarja felhasználni, vagy 
Kárpáti József, aki igazolatlanul 
maradt távol munkahelyétől. Ha­
nyag munkájukkal, fegyelem 1 űzi 
fásukkal kerékkötői munkánk el 
végzésének.

Gercsi György, 
békéscsabai MÁV állomás.

Jő munkaszervezés — jó eredmény
is.

Hankó Márton dolgozó paraszt, a békéscsabai „Kossuth* 
termelőszövetkezet tagja:'

a Fiiggelttgi Népfront választási felhívásáról
Vasárnap, de azóta is többször elolvastam a Függetlenségi 

Népfront választási felhívását. Elgondolkoztam azon és az én 
életemben bekövetkező nagy változásokon. 5G éves vagyok. A 
múltban vollam napszámos a vasútnál, Ueliczci volt főispánnál, 
kisebb-nagyobb tőkéseknél, kulákoknál. Sokat végigpróbál lám. De 
semmi sem sikerült. Engemet is, mint városunk, megyénk sok­
ezer dolgozóját mindig visszahúzott a nyomorúság, a szegénység. 
A felszabadulás után földet kaptam. Azt 1950-ig tehenekkel mű­
veltem. Kínlódtam azon, míg azután nehezen rászán lám magam 
arra, hogy én Is a közös gazdálkodás áljára lepjek. A »Kossuth« 
termelőszövetkezet tagja leltem, 1951-ben 148-an, 700 hold földön 
gazdálkodtunk, próbáltuk a közös munkát, harcoltunk az ellen-, 
ség híresztelései és sok «selben a saját tudatlanságunk, rövid­
látásunkkal szemben is.

Nehézségeinkben segített mindig pártunk, 
mellettünk állt kormányunk

Több, mint 300 ezer forint értékben, műtrágyát, nemes vetőma­
got, tenyészállatot, építkezésekhez anyagot, különféle beruházáso­
kat kaptunk eddig. Ló- és szarvasmarhaistállót, baromfiólal, gva- 
potszárílót is építettünk ebből. Az elmúlt évi kedvezőtlen illő- 
járás ellenére

búzából 11, kukoricából 19 mázsás átlagtermést 
takaríthattunk be,

messze elmaradtak mögöttünk városunk egyénileg dolgozó paraszt­
jai. A gépi munka, a szovjet agrotechnikai termelési módszerek 
betartásának, alkalmazásának köszönhetjük czl. Az elmúlt évben 
kísérteiképpen 50 hold őszibúzát s az egész tavaszi árpánkat 
kcreszlsorosan vetettük. Három mázsával lelt több holdan­
ként a. termésünk. A kukoricatáblánk is, amelyben elvégeztük 
a pólbeporzást, négy mázsával fizetett többel. Nem is maradtunk 
adósak, visszafizettük a hitel esedékes részét.
Elsőnek teljesítettük az állammal szembeni kötelezettségünket is
Úgy hisszük, nem gazdálkodtunk rosszul, jól kamatoztattuk kor­
mányunk segítségét, eredményeket ériünk el. Nem kis részünk 
van abban, hogy városunk dolgozó parasztjai az elmúlt év őszén 
a szövetkezeti gazdálkodás ólját választották. Vgy érezzük, jó 
munkánkon keresztül mi is adtunk egy követ a szocializmus 
alapjainak a lerakásához.

Alihoz azonban, hogy öléves tervünk hátralévő részéi, a má­
sodik ötéves tervünk gyönyörű távlatait — amit a Függetlenségi 
Népfront felhívása mulat számunkra — megvalósíthassuk, ne­
künk is töbliet kell lennünk. Számunkra elsősorban a termés­
hozam emelését írja elő a felhívás. Ötszáz hold kukoricánk tesz 
ebben az évben. Szövetkezel fink egyes tagjai nem akarlak előbb, 
hogy az összest négyzetesen vessük. A választási felhívás meg­
jelenése után, az elmúlt évi tapasztalatok alapján megmagya­
ráztuk, hogy az 500 holdas vetésünkön

1500 mázsa kukoricával terem így több, 
amiből 300 darab sertést tudunk meghizlalni. Ölszázliúsz hold ga­
bonát vetettünk el kcreszlsorosan. Négy mázsái, számítva holdan-
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Poiendán Györgyné...
Elhallgatott, mintha keresné a nél tartok. Még tanítványom is 

ewavnlnit. Do egy kis szünet utón van. Az uram még a nevét tóin 
már újra mosolyog és folytatja a tudta leírni. Most már megtónítot- 
beszélgetétit. tarn, hogy ©gy kicsit tud írni, ol-

Mo-t. hogy ott ül az iskola ud­
varán és a vidáman játszadozó, ka­
cagó gyei ekeket nézi, sonki se mon­
daná meg, hogy több 25 éveenél. 
Pedig már a harmincat is tál- 
lépte. Ha valaki beszél vele és mo­
solygós barna szemébe nézz önkény- 
telemil elmosolyodik. Azoknak az 
embereknek, akik boldogok, megelé­
gedettek, a szemük mosolyog és 
bi zakód it néznek a jövőbe.

— Mikor ezeket a gyei ekeket né­
zem, vág)- azt hallgatom, hogy 
bemt a tantermekben értelmesen te­
jelnek a hajlító elvtársak kérdéseire, 
úgy telő van a szívem melegséggel, 
hálával, — fordul hirtelen feem. 
— Ki tudná azt elmondani szavak­
ban, hogy ilyenkor mit értek. Sok­
szor arra gondolok, hogy szép álom, 
amiből majd felébredek és minden 
a régi Jesz. Pedig milyen nehéz is 
volt akkor. — Egy kicsit ol hall­
gat, tekintete újra a gyomiekekro 
téved, akik már sorakoznak és in­
dulnak, hogy a vidám ezfuiet után 
újra elfoglalják a helyüket bent a 
tanuló padoklian.

A rövid csönd utón szomorúan, 
eeömderen folytatja Pojendánnc.

— Most május 5-én lesz 15 ijvo, 
hogy az urammal összekerültünk. 
Szerettük egymást, ennyi volt az 
összes vagyonunk. Cselédnek men­
tünk mindjárt házasságunk után, 
hogy Jegyen mit enni és egy pár 
iarab ruhánk. Nem volt ismeretlen 
egyikünk előtt nem a munka, hi­
szen mindketten azelőtt ie hónapo­
tok voltunk. Aztán másik évben már 
iütt a család. Bizony nem nagyon

örültem neki, mert nem tudtam lígy 
dolgozni, meg csak pénzbe került 6 
mi <>lv nehezen tudtunk megkeresni 
néhány pengőt. Alig volt kvthoteu 
a fiam, már menni kellett újra 
dolgozni. Együtt jártunk a fér­
jemmel Csákszjgetre, Kötegvánba 
részes aratónak, meg iészáből ka­
pálni. Aztán éjjel mostam, foltoz­
tam, meg valami ennivalót készí­
tettem másnapra. Így ment évről- 
évro. Közben a gyerekek is jöttek. 
Idáig már hét családom volt. Ket­
tő meghalt. Az is úgy volt, hogy a 
kicsi ezamárköhögős Jeti, aztán, 
hogy nem is volt mit oruii szegény­
kének, a gyenge szervezete nem 
bírta ld. A másik is már másfél- 
éves volt, amikor meghalt. Vérsze­
gény volt. Egyszer ón adtam neki 
két deci vélt, do az sem segített. 
Még éli is beteg lettem. Hiszen 
akkoriban csak levest, vagy egy kis 
száraz kenyeret ettünk. Sokat sír­
tam. Az uram meg csak vigasztalt, 
hogy majd Jesz az még máskép 
ie, csak ne sírjak. Elmegyek és ké­
rek valami segítséget — mondta. — 
De ugyan ki adott volna egy ro­
mán családnak segítséget? Az, ura­
mat elkergették, engem meg a jegy­
ző «úro nem is engedett az ajtón 
belül. — Menjen dolgozni — mond­
ta. De hová, mikor sovány, gyenge 
voltam. Mennyi megalázást kellett 
akkor eltűrni egy román anyának. 
Még anyanyelvűnkön neon beszél­
hettünk.

— De miért is beszéljek én er­
ről, hiszen ezt el tudná mondani itt 
Méhkeréken minden parasztasszony.

— A földosztáskor mi is 3 hold 
földet kaptunk, meg egy házat. Jaj, 
de örültem neki — és ehievetii 
magát —, úgy történt, hogy abban 
a lakásban akkor már négy hónapja 
laktunk, tieiúdinkán volt, de olyan, 
hogy esik ké-t családnak való és 
mi egyedül lakiunk benne. Az egyik 
nap kijött liÁrom emlier és azt kér­
dezték tőleim, nagyon barátságosan, 
hogy szeretném-e, Jia az enyém 
lenne ez a ház? En csali néztem, 
szólni tem mertem, mert féltem, 
hogy kinevetnek, do olyan barátsá­
gosan néztek rám is, meg a gyere­
kekre is e olyan kedvesen beszél­
tek, hogy bátorságot kaptam. El­
mondtam, hogy milyen boldog len­
nék. Erre azt felelték, hogy jó, hát 
Jegyen a miénk. Ha akarjuk, el is 
bonthatjuk és építi létünk bent a 
községben házat. így Jett házunk.

— 1949-ben alakult meg közsé­
günkben az, első termel őcsoport. 
Mi is azonnal beléptünk. Sok ne- 

. kézséggel kellett megküzdenünk ott 
is, de már akkor tudtuk: a miénk­
ben, magunknak dolgozunk. Sok 
nehézséget okozott az, hogy nem. 
tudtam jól olvasni. Csak két osz­
tályt jártam, de azt is csak úgy 
félig. Ä gyerekek mindig mondták, 
heg)' tanuljak, nem szégyen az. De 
azért mégis csak restellem, hogy 
hét gyermeknek vagyok az anyja és 
még most is tanuljak, de aztán lát­
tam, hogy más is jár, meg úgy sze­
rettem volna magam elolvasni azt, 
amit az újságok írtak a mi mun­
kánkról. Aztán csak ráadtam a fe­
jem a tanulásra. Már a negyedik-

vásni is.
— Most meg kétszeresen örülök', 

hogy tudok olvasni. Olyan nagysze­
rű dolog, ami abban a fölhívásban 
volt. Iskolák épülnek. En is szeret­
ném, ha az ón gyermekeim tovább 
tanulnának. Lehetnek most mérnö­
kök, tanítók, katonatisztek. Mái 
nem számít, hogy román gyerekek.

— Az elmúlt évben 80 munka­
egységem volt a csoportban. Igaz, 
nem sok, mert voltak olyan anyák, 
akiké a százat is meghaladta, de 
nem tudtam mindig kimenni. Úgy 
örültem az ősszel, hogy ón is ke­
restem anélkül, hogy megaláznának 
és állandóan a szememre vetnék, 
hogy kevesebbet érdemiek, mert 
asszony vagyok. Most télen nem 
volt olyan sok munka a csoportban 
és ide jöttem az iskolához taka­
rítani.

A beszélgetéseket félbe kellett 
szakítani, mert az egyik nevelő le­
velet hozott.

— Biz.onyosan meghívó a tanács­
ülésre. Mert tudja — fordult, fe­
lém mosolyogva —, tanácstagnak 
választottak meg. Olyan nagy niog- 
bizatáa ám ez is. Hiszen megbíz­
tak, hogy ón is döntsék a további 
sorsunk irányításában. Es én igyek­
szem is a munkámon keresztül be­
bizonyítani, hogy nemcsak szeret­
ném azokat az iskoláikat, meg min­
dent, amiről olvastam, hanem a 
magam munkájában meg is állom a 
helyemet.

Aztán elbúcsúztunk. Sietett, hogy 
ebédet főzzön az iskolából haza­
térő gyerekeknek. Lipcsei Mária■

ként —, amit az elmúlt aszályos 
esztendőben is elértünk — 2080 
mázsa terméslöbblelet nyerünk 
ezáltal, ami beadási kötelezettsé­
günk nagyrészét fedezi. Szövet­
kezetünk tagsága a Független­
ségi Népfront választási felhívása 
után megértette a terméshozam 
emelése, az önköltségcsökkentés 
fontosságát. Egyre jobban látjuk 
azt, hogy azon keresztül a szö­
vetkezelünk is gyarapszik. Ennek 
köszönhetjük, hogy

köze! 3 millió forint értékű 
ma a közös vagyonunk«

Szövetkezetünk 291 tagja 3027 
hold földet mondhat magáénak. 
Gazdálkodhatunk azon, formál­
hatjuk, olyan széppé tehetjük éle­
tünket, amilyenné akarjuk. Nem 
bizonytalan már a jövő a szá­
munkra Ezért végzem én is, mint 
népnevelő még fokozottabban a 
felvilágosító munkát, megbeszé­
lem a szövetkezet tagságával, 
hogyan vegyük ki részünket a 
választási békeversenyből, vessük 
el minél hamarább a kukoricát, 
jó minőségben és időben végez­
zük el a növényápolást. Mun­
kánkkal, helytállással erősítsük 
szövetkezetünket, drága hazánkat, 
május 17-én pedig szavazataink­
kal álljunk az ország vezetői 
mellé.

OLVIISD
a Viharsarok Ménét*
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Levelezőink írják:

(émtfyüjtéd Ultiéi
A mezökovácsházi gimnázium

DISZsaerveaste teljes létszámúval 
résztvesz a most folyó fémgyüj-' 
tó - i versenyben, Ez megmutatkozik 
az eddig elért eredményekben. Az 
iskola DISZ fiataljai eredményes 
munkáját bizonyítja az. hogy 1175 
kg vasat és 62.5 kg fémet gyűj­
töttek össze. A DISZ-fiatafok igé­
iétől tettek arra, hogy a fém- 
gyűjtő hónap ideje alatt 22 má­
zsa vasat és mintegy 120 kg 
fémet gyűjtenek össze. Ezzel a 
gyűjtésükkel az érte kapott összeg­
ből a DlSZ-l’intolok az iskola 
sportfelszerelését akarják gazdagí­
tani . (Bézsa B. György DISZ 
titkár.)

A békéscsabai Forgácsoló Szer- 
számgyár DISZ-fiataljai is lelke- 
«U veszik ki részüket- a fémgyűj­
tésből. A legutóbbi napokban az 
éjszakai műszakban dolgozó fia­
talod:’ a inunk a befejezésekor bri­
gádot alakítottak az üzem terü­
letén ‘ lévő vashulladékok össze­
gyűjtésére. Rövid idő alatt Poducz 
Oyörgv. Bozsó Lajos, Szarvas 
András, Laczkó György, Balogh

Imre, Rikter Mátyás, 30 mázsa 
hulladékfémet gyűjtöttek össze. 
(Szarvas András DISZ fiatal.)

A békéscsabai fttélyépiíöipari 
Technikum tanulói brigádokat ala­
kítottak a fémgyüjtő hónap ide- 
jére. Az egyes brigádok között 
felosztották a VI. kerületet, hogy 
őzzel biztosítják, hogy az elmúlt 
évben elért 160 mázsás gyűjtéseket 
az idén jóval túlteljesítsék. A fia­
talok sajtóbeszámoló keretében, 
faliújságon is foglalkoznak a fém­
gyűjtés jelentőségével. Továbbá a 
fémgyűjtés ideje alatt megmagya­
rázzák a dolgozóknak azt, hogy 
az általuk összegyűjtött hulladék­
ból gépek készülnek, úgy az ipari, 
mint a mezőgazdasági dolgozók 
munkájának a segítésére. A log 
jobb eredményt Bottyán Antal 305 
kg-os. Jámbor Pál 380 kg-es gyűj­
tésével érte el. Az I-es osztályok 
közül az első alosztály 401, a 
második alosztály 398, a harmadik 
b. osztály• 380 kg-ni. továbbá a 
második d. osztály 300 lcg-os gyűj­
tésével mutatnak jó példát a többi 
osztályok tanulóinak. (Jancsik I lo 
na, tanuló.)

„Épülő szép hazánk”

címmel, uj müsorszámmal jelentkezik vasárnap délelőttönként a KosbUth-rádió.
A cím már tükrilzi a célt is. krónikása lenni uj, megváltozott életünk­

nek. szabad hazánk építésének.
S-'ép megtisztelő feladat jutott a müsorszám szerkesztőinek: vasárnapi 

mibori adni mindennapos hőstettekről, akik megvalósítják terveinket, akik 
Hoováosolják a jövőt.

Meghallgattuk a vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődő műsor eddigi adásait 
és megállapíthatjuk: a kezdet, az indulás jó volt. Vegyük csuk a legutóbbi, 
az április 12-i adást: a budapesti Vá< i-utról. A nyomor — egykori — főutcá­
járól« s az épülő újról beszélt a riporter, ina d a budapesti Madách Színház 
Mikszáth Kálmán regénye nyomán irt uj darabjának, a Kőrtvélycsi csiny - 
nek egy részlete következett a sorban. Utána a hétről-hétre megismétlődő Vi­
dám heti krónika , meg a rigmus gondoskodott vidámságról is.

A sztálinvárosi nagy kohó építőiről szóló riport és Boldizsár Iván jegyzetei 
a felszabadulási hét névtelen hőseiről, részletek az Ifjú szívvel< c. »uj magva*- 
film zenéjéből és egy igen szép írás a régi és az uj választásokról Festetics 
«gróf• egykori birtokán, tették változatossá a műsort.

Az uj müsorszám szerkesztőinek a-z a feladatuk, hogy az eddiginél is vál­
tozatosabban és sokrétűbben állit-ák össze programuljukat, de a sokféleség soha 
se tvvkarjil el a Vélt: az ötéves terv országának, Épülő szép hazánknak , színes, 
hiteles bemutatását. Ez természetesem csak akkor járhat sikerrel, ha a mű­
sor minden mozzanata az embert örökíti meg, aki ötvözi jövőnket. így lesz a 
hétköznapi tettekről, a mindennapi győzelmekről szóló mibors/ám valóban hall­
gatott, valóban — ünnepi.

Miről beszél majd az Épülő szép hazánk jövő vasárnapi száma:
Riportjai Kazincbarcikái i fi, Győrről és nagy dunai vizivrumitvúnkröl >zól­

nak: megszólal a műsorban Fiúkor Ignác, az Egyesült Izzó Kossuth-dcas 
gyalusa és Fogarasi Ián »^. a Rákosi Mátyás Müvek Kossuth-dijjal most kitünte­
tett főmérnöke. Mihálvfi Eernő a Népfront választási felhivá>áról szól. A vi­
dámságot a heti ! igmu'.i, a vidám heti kiróni ka és a patyolat rói szóló \ id ám jele­
net képviseli. Uj német támd ilt és egy május 1-re készült ui magyar tömeg- 
dalt is bemutat a műsor.

K átl i ő

Április 18., vasár aap 
Kossuth Rádió

6.00—9.00-ig Zenés vasárnap reggel. 
9.00 Hírek. Lapszemle, n.oo Egy falu 
— egy nóta. 9.30 Zenés fejtörő. 10.00 
Vasárnapi levél. 10.10 A Gyermeki idió 
műsora. 10.50 Fuvószene. 11,00 Épülő szép 
hazánk. 12.15 Az Állami Eilmharmónia 
zenekara játszik. 13.15 Magyar daluk. 
13.30 Béke és szabadság- 14.15 Muvész- 
lemezelc. 14.10 Az élet értelme. Stephan 
Hermljn felszólalása a népek I>c< ó bőke- 
kongressZusán. 15.00 Népdalkórusok. 15.30 
Kei ingók. 16.00 Ismerkedjünk holnapunk­
kal. 10.30 Lehár: Cigányszerelem r. ope­
rettjéből. 17.00 Egy hét a külpolitikában. 
17.15 Szvit az Iga alatt c. bolgár yfilin 
k i s é r őze né jé b ó 1. 17.-10 Kincses Kalendári­
um. 19.00 Helyszíni közvetítés bajnoki 
labdarugómérkőzésekről. ’20.20 Tavasz-

búza. Zenés játék. 2102 Operett részletek,, 
22.00 Tánczene. 23-00 Zc-nekari liang-

Pctöfi Rádió
8.00 Dalok. 8-30 Falurádió. 9.00 Uni­

tárius vallásos félóra a stúdióból. 9.3/) 
Miska bácsi lemezesládája. 10.30 Olasz 
operákból. 11.35 A bébe és szabadság da­
lai. 10.20 A világirodalom nagyjai: Elu­
ard. 12.50 A Szovjetunióban járt művé­
szek beszélnek élményeikről. 13.50 Hang­
lemezek. 15.00 Tudományos fejtörő. 15.20 
S'iv küldi... 15.45 A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismertetése, 
16.00 A Rádió Gyermekszinházának mű­
sora. 16.40 írók a mikrofon előtt. 17.00 
Hangszerszólók, 17.15 Irodalmi ri|>ort. 
17.30 Paul Robeson, a béke dalosa. 
18.00 Zempléni Kornél zongorázik. 18.15 
Tánczene. 19.00 Operarészletek.

A|»róhi ihletések
Uj paplanok készítését, régiek átdolgozá- 
zását vállalom. Paplangombok kaphatók: 
Antal pa pianos nál, Békéscsaba, Bartók 
Béla-u. 6/1.
Újszerű állapotban lévő UM) köbcentis 
tura-Csepel és egy beliajtós Csepel, 
175-ös Jáwa, 250-es Zündap eladó. Gyula, 
Tomcsányi-u. 52.
Szeghalom és Vésztő kozott április 15-én 
találtunk egy esőkabátot. Tulajdonosa 
szerkesztőségünkben átveheti.
Békéscsaba, Bethlen Gábor-utca 6 sz. 
alatti ház és ugyanott tégla eladó.

Egy mély gyermekkocsi eladó, Békés- 
csaba, Sztáljn-ut 19, fsz.
Kiszedett cementlap 300—400 darab, asz­
tal, kjsboconádi kaptárak eladó. Békés­
csaba, Zsiros-u. 18.

Prima fehér, mély gyermek <;Mars» kocsi 
eladó, Békéscsaba, Szerdahelvi-u. 11. 
Oldalkocsis motorkerékpár eladó, vagy 
kismotorért elcserélhető, Békéscsaba, Bé- 
kési-u. 30.
ISO kg-os mérleg sulyokkal, konyhakrc- 
dcnc, tükör, előszobafal eladó, Békéscsa­
ba. Eötvös-u. 2.
Jóállapotban lévő, fehér gyermekágy el­
adó, Békéscsaba, Egvség-u. 69.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.; 21-76, 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

1953 április 19., szwiiliutViUaisawk Héfte

A választási békeversennyel indultak el 
a második negyedévi tervük teljesítéséért

Ä Békéscsabai Belföldi 
Szállilmányozéei Vállalat

dolgozói az elmúlt héten értékel­
ték az első negyedévi>en .végzett 
munkájukat. Jó eredményieket ér­
tek el. Különösen a »Felszabadu­
lási Hét« eredményei tették lehe­
tővé azt, hogy 103.9 százalékra tel 
jesitsék negyedévi tervüket. A dol­
gozók közül kiemelkedett- ifjú Or­
vos Mihály kocsis 169. Maczák Má­
tyás 139, Opsuszt György 136. 
továbbá Orvos János 164 száza­
lékos teljesitménnyel. Egyéni ver­
senylón» Medovaiszki Pál kovács 
161, Nagy Mihály rakodó pedig 
127 -Százalékra teljesítette normá­
ját. A dolgozók most elhatároz­
ták, hogy csatlakoznak ,i válasz 
tú-si béke versenyhez, ezért a leo; 
váes és a bognúrmíihefy dolgozói 
vállalták, hogy május 17 ere, a 
választások napjára három darab 
kocsit- teljesen kijavítanak. A gu- 
mijavitómülielv dolgozói egész sor 
vállalásuk nielleti Ígéretet tettek

I tarra, hogy 75 darab gumiabroncsot 
javítanak ki. Tervük határidő előtti 
teljesítésére tettek ígéretet nzegyen 
kirendeltségek dolgozói is. így 
gyulai "kirendeltség dolgozói 12 szá­
zalékos tervtúlteljositést. valamint 
két darab kocsi elkészítését és öt 
nagy kocsi teljes kijavítását vál­
lalták. A battonyai kire.ndaltsÉg 
dolgozói ígéretet tettek arra, hogy 
10 százalékkal teljesítik túl tor-' 
vüloet. Az orosházi Kirendeltség 
dolgozói kilencezer forint torvtúl- 
teljesitést, valamint egy kocsi ol 
készítését és két kocsi kijavítását 
vállalták. A gyomai kirendeltség 
dolgozó a választások versenyében 
10 százalékos tor vtúltel jes ités re tet­
tek ígéretet. Ugyancsak erre tet­
tek ígéretet a szarvasi és a bé­
kési kirendeltség dolgozói is. A 
békéscsabai telepen Orvos Mihály 
kocsis vállalta, hogy eddigi 169 
százalékos teljesítését öt százalék­
kal növeli. Orvos János ígéretet 
tett arra, hogy az eddig elért 161 
százalékos, eredményét továbbra is

Világ proletárjai

megtartja. Az ogye» brigádok kö­
zül ii II id végi brigád vállalta, hogy 
ft 150 szAzaivkos no r tn a tel jew it»:) lé­
nyét 100 ra uövx>li sztahúnovititii 
szili ton. dolgozik. Ilyen ófi eh he* 
hatonló vállalások szüle ttok eaon 
az értokoz léten, melyek biztosít­
ják azt. hogy a vállalat második 
negyedévi torvét is időiden telje 
sitoe. A felajánlások aLapján a 
következő összesitott váíl.ihts szüle­
tett meg:

1« A vállilát globális tervét 8 
százalékkal túl teljesíti.
2». A váltott rendszer levezető 

séveí 100 kocsinappal csökkentik 
a kocsik leső napok számát.
3. A pénz forgási sebességéi 

10.33 normanapról 0.5 napra csők 
ken tik.

A forgóeszköz felhasználását 
további két százalékkal csökkzaitik.

Az első negyedévi 07 mázsáa 
átlagról 80 mázsára növelik nz 
egy ló által megmozgatott súly 
nagyságát.

PORT.
A sportköri vezetőségek újraválasztása 

valamennyi dolgozó ügye
x

A Békéscsabai Építők Sportköre ez 
március hó 21-éve ve/.vtőségválasztó 

taggyűlést szervezett, mely a nem meg­
felelő előkészítés és a dolgozók rész~ 

tlensége miatt elmaradt, l.z. termé­
szetesen nemcsak a sportkörnek, mint 
a megye élsport körének, hanem a 65 4. 
számú Építőipari Vállalat valamennyi 
szervezett dől gazé»; inak, de vá­
rosunk sportkedvelő közönségének is 
szégyene. Nem közömbös számunkra 
ugyanis-áz, hogy az- újonnan megválasz­
tandó vezetőségi:» i, kik kerülnek be cs olt 
hogyan fogják elvégezni a reájuk váró 
feladatokat.

Ha visszatekintünk az elmúlt két esz­
tendőre, megállapíthatjuk, hogy partunk 
és kormán) unk irányítása és támoga­
tása eredményeként ha/ánklbayi a testne­
velés és a sport hatalmas fejlődést ér 
el, amit legjobban a helsinkii olimpáin 
elért sikereink bizonyítanak.

így van ez nálunk vállalati viszony­
latban is. Munkahelyeink dolgozói egy­
re nagyobb számban kapcsolódnak l>e 
a különböző sportágakba és hogy dolgo­
zóink zavartalanul sportolhassanak, erre

legnagyobb biztosítékunk a nemrégen 
megkötött kollektiv szerződésünk.

Ma a sport a dolgozók nevelésének 
és egészségvédelmének eszköze és ‘-/o- 
cializmust építő hazánkban ennek fej­
lesztése állami ügy. A párt és a kor­
mány messzemenően gondoskodik a 
sportmozgalom fejlesztéséről, amit leg­
jobban bizonyít az a komoly összegű ál­
lami támogatás, melyet sportkörünk az 
elmúlt év folyam in és ebben az évben

Eddigi elért eredményeink meg-ziLár- 
ditása, továbbfejlesztése, a meglévő hi­
bák kiküszöbölése, valamint sportköri 
tagságunk demokratikus jogainak érvé­
nyesítése szükségessé teszi -»port szer ve­
ink megerősítését, s|>ortköri vezetőségünk 
újraválasztását. Ez a választás, mely 
másodízben 1953 április 18-án, szombaton 
flélután 4 órakor lesz megtartva az Épí­
tők megyei kulturotthonában i Trvfort- 
u. munkásotthon), nem suk a sportköri 
tagok ügye, hanem egész szuks, ervezeli 
tagságunk, minden becsületes dolgozó 
érdeke, hogy a sportkör vezetésébe ar­
ra megfelelő, a sportért áldozni tudó 
dolgozóink kerüljenek.

A SZOT megyebizottság és a meg vei 
TSB folyó hó 19-én tartja szokásos 
negyedévi nagyakt iva-értckc'zlctét, me­
lyen megyénk valamennyi sportkörének 
elnöke és az elnökségben lévő 1)IS z • 
t.tg, továbbá a szakszervezeti sportkö­
reinktől az üb-clnök vesz részt.

A nagv aktiva-értekczlet Békéscsabán, 
a SéOl nagytermében Sztálin-u. 14) 
délelőtt 9 órakor kezdődik és napirend* 
pontként az I. negyedév munkáját, to­
vábbi a II. ueg; ed év feladatait tárgyal

Úgy mezen értekezleten lesz értékel­
ve a területi elnökségek é< j.írá i TSR-k 
között, valamint sp)rtkorok kozott folyó 
verseny is > i verseny-gy őztes téri let» 
elnökség, J I SB. valamint falusi sportkor 
részére i \ ái d >! aíszLi is á-adúsra kerül.

A megyei ISB. a megye valamennyi 
sportkoré rév/érv .«z országgyűlési válasz­
tások tiszteletére I aliujságversenyt irt ki. 
A faliújság elk'Lái ésérc vonatkozó szem­
pontokat mii d n spor tkor megkapta« 
A legjobb faliújságokból május 17—24-ig 
Békéscsabán, i megyei TSB lielyGégé­
ben ki ál lit,is lesz és a legjobb bárom 
faliu.-ág értékes díjazásban részesíti.

1953 április 15-i városi fegyelmi határozatok
A Városi Testnevelési és Sport Bizott­

ság mellett miiködő fellebbvátéli bizottság 
felül vizsgálva a békéscsabai Dózsa II.— 
Tatarozó városi labdarugó bajnoki mér­
kőzés kapcsán hozott fegyelmi határo­
zatot, azt megváltoztatva, a következő 
határozatot hozta:

Vandljk Pál, Tatarozó játékos ellen 
hozott fegyelmi büntetést 6 hétről 3 
hétre emelte fel, illetve 3 soron következő 
bajnoki mérkőzéstől tiltotta el, mivel 
bebizonyosodott, hogy a bizottságot is 
félre akarta vezetni;

Galjsz György. Tatarozó játékos já­
tékjogát visszaadja, mivel az ellene emelt 
vádak nem nyertek be igazol ást;

Mohácsi és Lukácsi falatozó Sport­
kör) tagokkal szemben hozott ítéletet 
— mely szerint a pályák látogatásától 
örökre el lettek tiltva —. megsemmisíti, 
mivel velük szemben sem nyert be iga­
zolást az ellenük emelt vád;

Hursán Mátyás, Tatarozó vezetőségi 
tag ellen hozott fegyelmi Ítéletet mér­
sékli s büntetését 1953 április 1-től 1953 
december 31-ig állapítja meg.

Mikor készül el végre a kultúrház?!
Békéscsabán, lia va­

laki Erzsébetből von 
jár, körei egv éve lát­
hatja, hogy a békés­
csabai téglagyár terü­
letén milyen lassú­
sággal emelkednek az 
új kultúrotthon falai. 
Még az elmúlt óv fo­
lyamán hozzákezdtek 
ehhez a munkához a 
kőművesek. A tégla­
gyár dolgozói megelé­
gedéssel vették tudo­
másul a hirt. hogy no 
vem bér 7 ón már az 
új kultárházban ünne­
pelnek. Az építkezés 
határideje deoemlior 
elseje volt, mely ha­

táridőt a kivitelező 
Epitőanyag-ipaui Épí­
tési Vállalat november 
7-re — egy hónappal 
a vállalt határidő előtt 
— akarta elkészíteni, 

Sajnos ez az ígé­
ret nem vált valóság­
gá, mert novemlvor 
7 én még csak a fel­
menő falak állottak a 
kultúrház Ibolyán. Az­
óta egy újabb határ­
idő is született: már­
cius 15 o. Azonban a 
kultúrház. erre aa 
újabb határidőre som 
készült el. Hiába volt 
a bírálat az építő 
vállalat felé, nem

használt semmit. S 
ahogy az építkezést 
nézzük, valószínű még 
■egy két határidő te fog 
járni, amíg a kultúr­
ház végleg megnyitja 
kapuit a téglagyári 
dolgozók előtt. Úgy 
látszik: a kultúrház 
építői, de legfőkép­
pen az Építőanyag- 
ipari Építési Válla­
lat vezetői nem tart­
ják fontosnak az üzem 
kultúrháaának mi­
előbbi felépítését, ho­
lott a dolgozók nagyon 
várják ezt a napot.

ifj. Bácsik Pál,
Békés csábi Téglagyár,

Április 18 ái. szombaton d.tatán sorra 
körűid városi bajnoki márkázások lü‘ 
késvsabáa:

Ag\agípar-pálya: Kötöttárugyár- Ru­
hagyár i órakor; Agyagipar [I.- Dózsa 
II, tL-t j órakor.

l’eiöfi-pálya: Posta—Von ,s Mctvm ? 
órakor: Kini.r-: -\ a-1, f-I 5 órakor.

Lokomotív-pálya; Honvvd — TataroM 
Jel 5 órakor.

Április Id-én, vasárnap déleldtt:
Lokomotiv-pálya: Szikra—Lokomotív 

, I. fél II órakor.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé- 

k és Csaba. Április 16—19: »35- Október.«
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, B-l;és,sa- 

Ixi. Április 16—1<): (Vörös zísdó a /öld 
hegyen.«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 
Április 18—J0: »Augusztusi va«árrap « 

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ. Oros­
háza. Április 16—19: >8oirány Klosmerl

BÉKE FILMSZÍNHÁZ. Orosháza. Áp­
rilis 19 — 21: »Reménység útja.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula- 
Április 10—22: »Ezerarcú hős.«
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Vállszíjjal, két darab szinszűrövtl 
6s exponáló zsinórral.

Kapható az OFOTÉRT holtokban: 
Békéscsaba, Sztálin iit 13 
Gyula, Városház ai. 1 
Orosháza, Kossuth I.ajos-ii. 14

AI M D
1953 ÁPRILIS 19., VASAiq

n Magyai 
Központi Vezetői

1. Lljrit máj.is I. a li 
pro! elánt cm zc k ő z.isf-t» lt|

2. Divsösvft a szab 
csilhfíáoak. a lulliatall

3. Él j mi a tarlós hók 
tója- a k ont ni tuti 7 inast 
és viruljon a magyar é 
sága!

4. Harcos üdvözli-l a 
lág mind mi szabadtáriért 
a liék i‘. a nemzeti függ- 
más élharcosai, a les ív

5. Forró iidvözlel a 
koreai népnek ér, a kiüti] 
reált,m!

I». Védd a bekéi, iiépíj 
Szavazz a Népfrimtr.i!

7. Élj in győzelmekig 
Parija!

8. Él j. it népünk liőlij 
cosit, Rákosi Mátyási

- 9. I li n a murikáss 
vétsége: a Magyar l iigg

10. Éljen n magyar n 
ság.mk. béké ik védelme

11. Egység az építési 
vazz. a Népfrcsi'.ra!

12. A hazáért, az iiícv 
— szavazz a Xépfroniral

13. Magyar Dolgozók!j 
szüljelek május elseje m 
iási békevers: ny six erét

14. Szcucsa'ás hősei! 
A választási luki-verseny 
savai, lerveíek maradik! 
luszlíisokra!

15. Kohászai dolgozó 
a második negyedévi tér 
ueél és vas gyárlásával 
jóra!

1(1. Munkások és m( 
Az exportlerv minőségi 
tek hazánk gazdtsági ka 
megbecsülést a magyar

17. Műszaki érlelmii 
használásával, a munka 
tok állandó fejlesztésével, 
előre a választási hékeo|

18. Dolgozó paraszt 
földet májas elsejéig! Eli 
egész népünk jólétéért! A 
lan ieljesí ésével erősítsél

19. TiTineliíszöVi-í'.íez! 
sok dolgozói! A nv,inkafi| 
termelési módszerek atka! 
nyel harcoljatok a vir.igl

20. Tudomány és m 
nagyszerű alkotásaival s 
virágzó Magyarországért!|

21. Magyar fialalok! 
tójogotokkal! Oléves terv] 
ifjúság sz.ocialisla jövője

22. Magyar Dolgozók 
Magyar Dolgozók Pórija, 
társ köré! Kiiny őrt eleié 
ségeii, a kémekéi. kíne|
nőkét!

23. A Magyar l'iigg
I imnika, jólét, feleinelked

24. Előre Marx-Fn
j «lati a szórta is* a Magva


